

"CHUDÁK CHLAPEC?"

Pondělá, 17. listopad 2014

Ahoj Danielko, obracím se na Tebe s dotazem. Pročetla jsem stránky na Kudlance, ale nenašla jsem jednoznačnou odpověď. Máj pátel má 21letého syna, který již před rokem (12/2013) ukončil po prvním trimestru VŠ; s tím, že již dál studovat nebude, pátel hlásil se na ÚP a pátel mu je po celý rok platil výživné.

Od ledna 2014 však výživné pátel stal synovi platit, protože má syn údajně od ledna nastoupit do zaměstnání. Bohužel mu zaměstnání nevyšlo vinou ÚP - místo bylo u firmy, která měla s ÚP jakousi dohodu o dotovaném místě, ale ta dohoda byla nějak chybně dohodnutá. Tudiž to místo prý údajně dostane až od dubna. Jsem toho názoru, že mu nemá nic platit. Má rok na to si najít práci, má pátel lehké brigády, takže se si po celý rok rázně pátel vydává. Má je schopný se učit. Dnes si bohužel mladí myslí, že jim každým nabídnou plat 30 000,-, slušební auto a kancelářské práce jim nevadí a hlavně je pod jejich úroveň. Ptám se proto, že bývalá manželka začala vyhrávat právníkem, protože to výživné prý pátel musí platit tak dlouho, dokud si syn nenajde práci. Máme obavu, aby to neplatil ještě třeba 5 let. ne nabitou synovi práci, která by se mu líbila. Děkuji za odpověď, Jitka Milá Jitko, takže syn tvého partnera ukončil studia a žádnou další pátel pravu na budoucí povolání již neabsolvuje. Vzhledem k tomu, že má tedy ukončené vzdělání (je vyučen, má maturitu apod.), pak mu nic nebrání v tom, aby si našel zaměstnání. To, že nepracuje (a zároveň již nestuduje), neznamená, že by nebyl schopen samostatné obživy.

Proto je třeba podat návrh na zrušení vyživovací povinnosti. Návrh se bude podávat k okresnímu soudu podle místa bydliště syna a bude směřovat pátel i na něj, protože je již dospělý. Rodiče (matka) již nejsou zástupci a v řízení tedy za něj nikdo vystupovat nebude. Pokud soud zjistí, že syn skutečně ukončil pátel pravu na budoucí povolání a není zaměstnán, naproti. proto, že práci nehledá nebo nemá zájem pracovat, pak pravděpodobně dospěje k závěru, že má rozhodnout o zrušení vyživovací povinnosti. Bylo by třeba tedy jednat dříve, než jeho matka. Každopádně by bylo vhodné, aby si otec se synem promluvil. Záleží hodně na tom, jak se mládenec k tátovi chová, jak se víceméně rekonuje za to výživné - tzn. je k tátovi vstátný, když táta něco potěbuje, tak pomě... atd. Pak by snad - pokud by mu to nečinilo větší potíže - mohl táta klukovi ještě něco dát... d toho dubna. d@niela